



# 吉林本轮疫情本土确诊超2000例

目前已加快全员核酸检测，尽快摸清疫情底数

3月12日0—24时，吉林省新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者超过2000例；本轮疫情以来，全省累计报告本土新冠肺炎确诊病例已超过2000例。吉林市、长春市等地已实行“非必要不出门”措施，加快进行全员核酸检测，尽快摸清疫情底数。

## 传播隐匿难于发现

### 奥密克戎易形成社区传播

记者在吉林省13日8时许召开的疫情防控工作新闻发布会上获悉，3月12日0至24时，吉林省新增本土新冠肺炎确诊病例1412例，新增本土无症状感染者744例，全省累计报告本土新冠肺炎确诊病例2052例。

为何感染者激增？吉林省卫生健康委副主任、省疫情防控工作领导小组办公室疫情防控组组长张艳表示，一方面反映出奥密克戎病毒传播隐匿、传染性强、传播速度快，早期难于发现，易形成社区传播。吉林市已完成7轮全员核酸检测、长春市九台区已完成3轮核酸检测，长春市其他城区也已完成2轮核酸检测，通过开展大规模核酸检测，社区潜在感染者被发现。

另一方面，反映出个别地区面对疫情快速上升的形势，医疗资源扩容能力不足，导致短时间内集中收治受限。个别地区应急处置机制不够健全，对奥密克戎病毒特点和严峻复杂的疫情形势认识不足、研判不准，落实“应检尽检、应隔尽隔、应治尽治、应管尽管”方面还有差距。

## 吉林省吉林市

### 新增10个中风险地区

吉林省吉林市新冠肺炎疫情防控工作领导小组13日研究决定，再划定10个中风险地区。

根据国务院联防联控机制有关规定，结合当前吉林市疫情防控形势，经专家组综合研判，自2022年3月13日22时起，将吉林市昌邑区桦皮厂镇苏登河村四组、昌邑区桦皮厂镇漂洋村十二组、昌邑区桦皮厂镇永胜村十二组、昌邑区两家子满族乡两家子村二组、昌邑区哈达湾经济开发区神华万利城16栋3单元、昌邑区哈达湾街道汇丰家园小区15号楼2单元、昌邑区站前街道桃花源小区1号楼1单元、昌邑区民

主街道运河里小区15号楼3单元、昌邑区莲花街道卢瓦尔小镇D38号楼、昌邑区莲花街道朝阳鸿祥苑15号楼3单元划定为中风险地区，其他区域风险等级不变。

此前，吉林市已划定高风险地区1个，中风险地区15个。

## 长春国际会展中心

### 建成千张床位的方舱医院

在长春街头，道路上车辆稀少，一些核酸检测点前排起长龙。目前，长春市正开展第3轮核酸检测。根据前几日的经验，长春市通过社交网站、微信公众号、视频号等方式，多渠道发布核酸检测扫码方式，倡导居民提前注册，提高检测效率，减少排队时间。

在长春国际会展中心，展馆内建设的方舱医院已经具备交付条件，能提供1000余张床位，将作为新冠肺炎轻症和无症状感染者治疗区域。长春市内多家医院也已增加3000余张床位。在长春农博园，新的方舱医院正在紧张建设中，预计短期内将投入使用。在吉林市，目前已有3所方舱医院投入使用，共有床位1200余张，正加紧建设第4所方舱医院，拟设床位2000张。

据悉，下一步，吉林省将继续加速扩大核酸筛查范围，精准划定风险区、封控区，加大人员转运、隔离力度。



11日，救护车接送患者入住吉林市昌邑区方舱医院。



12日，在吉林省嘉业景园小区，工作人员为居民进行核酸检测采样。

## 相关新闻

### 国家卫健委通报：

## 12日新增本土新冠肺炎确诊病例1807例

国家卫生健康委员会13日通报，3月12日0至24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例1938例。

其中，境外输入病例131例（浙江39例，广东34例，上海13例，北京12例，山东11例，天津6例，辽宁4例，广西4例，四川3例，吉林2例，江苏1例，安徽1例，福建1例），含45例由无症状感染者转为确诊病例（浙江39例，北京2例，天津2例，安徽1例，四川1例）。

本土病例1807例（吉林1412例，山东175例，广东62例，陕西39例，河北33例，江苏23例，天津17例，浙江15例，重庆8例，北京6例，甘肃5例，黑龙江3例，贵州2例，云南2例，内蒙古1例，辽宁1例，上海1例，河南1例，湖南1例），含114例由无症状感染者转为确诊病例。

（山东111例，北京1例，浙江1例，河南1例）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

截至3月12日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例7230例（其中重症病例6例）。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者1455例，其中境外输入140例，本土1315例（吉林744例，广东194例，山东172例，上海64例，河北40例，甘肃36例，云南20例，江苏19例，天津9例，广西9例，陕西4例，辽宁2例，北京1例，重庆1例）；当日转为确诊病例159例（境外输入45例）；当日解除医学观察85例（境外输入61例）；尚在医学观察的无症状感染者6287例（境外输入1486例）。

综合新华社电

# 法德领导人再次就俄乌冲突进行斡旋 泽连斯基表示已有约1300名乌士兵阵亡

法国总统马克龙、德国总理朔尔茨12日分别与俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基通话，再次就俄乌冲突进行斡旋。泽连斯基12日表示，从2月24日至今，乌方有约1300名士兵阵亡。



11日，人们在乌克兰基辅州伊平通过人道主义通道撤离。

## 马克龙、朔尔茨与普京进行了“坦诚而艰难”的沟通

据俄总统网站消息，普京12日在通话中向马克龙和朔尔茨详细介绍了近日俄乌代表举行系列视频谈判情况以及特别军事行动区域内实际人道主义情况，列举了乌方严重违反国际人道主义法的事实，如在居民区、医院、学校、幼儿园附近部署重型武器等。俄法德三方同意继续就乌克兰问题保持联系。

法国总统府爱丽舍宫12日对法国媒体表示，马克龙、朔尔茨当天与普京进行了“坦诚而艰难”的电话沟通，法国和德国要求俄罗斯结束对乌克兰马里乌波尔的围攻。法国总统府还说，普京没有表现出停火意愿，因此法国决定将对俄罗斯采取

新的制裁措施。

德国联邦政府12日发表声明说，朔尔茨和马克龙当天在同普京通话时敦促俄方尽快实现停火，并通过外交手段解决问题。声明还说，朔尔茨当天还同泽连斯基通话，以了解其对当前形势的评判。双方同意保持沟通。

## 乌俄谈判将以视频形式进行

据乌克兰国家通讯社报道，泽连斯基12日表示，近日俄方放缓了攻势。关于乌俄谈判，俄方开始与乌方讨论一些议程的细节问题，而不是抛出“最后通牒”，他对俄方发出的这些信号感到“满意”。

乌方谈判代表团成员、乌总统办公室顾问波多利亚克12日在社交媒体上说，与

俄罗斯代表团的谈判以视频形式进行，乌方成立了特别工作组，乌方的谈判立场是根据极其严格的“事先指令”确定的。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日表示，参加俄乌视频谈判的俄罗斯代表团由俄总统助理梅金斯基率领。梅金斯基也是此前俄乌线下谈判的俄方代表团团长。

## 俄军已摧毁乌方3593处军事基础设施目标

俄国防部发言人科纳申科夫12日表示，自俄方开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌方3593处军事基础设施目标，击毁61架直升机、126架无人机、1159辆坦克和其他装甲车、118台多管火箭炮、436门野战火炮和迫击炮、973辆军用特种车辆。

综合新华社电